

Čtyři medaile pro žáky z Mistrovství Evropy v ROB



MIROSLAV VLACH, OK1UMY

Již jedenácté Mistrovství Evropy žáků do 15ti let v rádiovém orientačním běhu uspořádali v lázeňském městečku Bojnice slovenští radioamatéři (SARA). Českou výpravu v čele s trenéry Vlastou a Mirkem Vlachovými (OK1VFU a OK1UMY) tvořilo jedenáct sportovců ze čtyř oddílů a klubů: V kategorii M15 startovalo 36 závodníků, v dívčí D15 pak 30 závodnic, kromě České republiky z Ruska, Ukrajiny, Polska, Německa, Slovinska, Chorvatska, Bulharska, Maďarska, Litvy a domácího Slovenska.

Trenéři připravili pro své svěřence před Mistrovstvím Evropy tréninkové i nominační závody v poměrně členitém terénu, ale téměř horský hřbet nad Bojnicemi byl ještě o dost náročnější. Při tréninku zejména v pásmu 3,5 MHz se ukázalo, že vysílače polské výroby mají zejména v pásmu 3,5 MHz jiné zesílení signálu, než na které jsme z našich závodů zvyklí a zejména pro polovinu méně zkušených nováčků v týmu ČR by mohl být problém se s touto situací vyrovnat.

dila při svém prvním vystoupení na evropské scéně vynikající 4.místo.

Druhý sobotní závod v pásmu 3,5 MHz se běžel na stejné mapě. Taktiku stanovenou trenéry dodržel přesně Jakub Šrom – vystoupal na hřeben, rychle najít předpokládanou nábehovou kontrolu, po hřebenu posbírat kontroly v pořadí plynoucím ze zaměření po startu a vracet se vlevo zpět do cíle. A protože neměl problémy ani při dohledávkách kontrol, době-

hl do cíle v překvapivém čase těsně pod 45 minut, do konce závodu překonán a zaslouženě získal vysněný titul Mistra Evropy pro rok 2010. Ke zlaté medaili v jednotlivých přidal ještě tým A (Jakub Šrom, Martin Šimáček, Pavel Hladík) stříbrnou medaili v soutěži družstev v kat. M15.



Jakub Šrom, 1. místo v pásmu 80 m.

Česká republika získala ve slovenských Bojnicích se značně omlazeným týmem celkem 4 medaile (1x zlato, 2x stříbro, 1x bronz). Příští rok čeká na mládež 12. mistrovství Evropy nedaleko černomořského Primorska v Bulharsku.



Petra Sádlová na startu.

Start prvního závodu v pásmu 144 MHz byl schován v dolíku u vesnice pod Šutovským sedlem, následoval výběh po úbočí na hřeben. Z turistické mapy trenéři stanovili předpoklad rozmístění kontrol na obou stranách hlavního hřebenu na kolmo vyběhajících hřbítcích a odhadli, že prudec se zvedající kopec po levé straně závodního prostoru může tvořit odrazovou stěnu pro rádiové vlny. Počasí příliš nepřálo ani závodníkům, ani pořadatelské technice, v průběhu závodu začalo vydatně pršet, závodníci startující do deště byli proto v určité nevýhodě. Pravděpodobně v důsledku vody stékající po anténě do vysílače přestal být téměř slyšitelný vysílač č. 5. Na tuto situaci doplatil Martin Šimáček, který vysílač neslyšel po celou dobu co byl na trati a doběhl bez této kontroly, jeho výsledný čas 42 minut by zcela jistě stačil na medailové pozice pokud by vysílač uslyšel. Podaný protest byl uznán jen z části, na oficiální výsledky to bohužel nemělo vliv. V pásmu 144 MHz získala ČR dvě medaile - stříbrnou medaili v soutěži družstev D15 (Kateřina Bžatková, Veronika Fráňová, Anna Oplová) a bronzovou medaili družstvo chlapců M15 (Jakub Šrom, Martin Šimáček, Pavel Hladík). Trináctiletá Kateřina Bžatková obsa-

Češi ovládli Jurassic cup

MARCELA ŠRŮTOVÁ

Češi si podmanili Polsko - i tak by mohl znít titul o úspěšném startu 20 reprezentantů různých věkových kategorií na mezinárodních třídenních červnových závodech.

Kratší tratě v pěkném krasovém terénu, teplé počasí a výlety do nádherného okolí, to vše si užívali účastníci reprezentační akce. První etapa klasický závod v pásmu 3,5 MHz, mírně zvlněný terén a mapa formátu A4 dávali znát, že závod bude velmi rychlý. S vítěznými časy pod hranici 40 minut potvrdili čeští závodníci rčení o skutečné „osmdesátkové“, velmoci, ke zlatému umístění v dospělých i juniorských kategoriích přidali navíc druhá, resp. třetí místa. Jak jsou Češi známí svými skvělými osmdesátkami, tak pásmo opačné (144 MHz) v nich stále budí někdy trochu přebytkový respekt. Trať, na naše zvyklosti opět trochu kratší, neskýtala žádné větší zálužnosti. Češi se opět postavili na stupně vítězů a snad potvrdili, že přízvisko špatných „dvoumetristů“ jim patří trochu neprávem.

Za skvělé výkony šéftrenér Andrej odměnil účastníky opravdu vydařeným výletem do nedaleké krasové oblasti s množstvím jeskynních systémů. S mírným respektem se část týmu do jednoho z nich dokonce podívala. Padesátimetrový skalní tunel, kde po stranách zbývalo opravdu jen pár centimetrů, nakonec prolezlo 9 statečných.

Poslední den byl na programu šampionát Polska ve foxoringu. Na ten se naše výprava zvláště těšila. Vířící pokácené stromy na cestách, kontroly mimo kolečka, nerozmotané antény vysílačů, různé silné kontroly se stejným kódováním, to vše bylo přívlastkem mistrovského závodu. I takové závody ale je třeba umět běhat, česká vlajka v nedělním odpoledni zaválala na stupních celkem desetkrát, a to i přesto, že samotné výkony zřejmě zůstaly u většiny z nás za vlastním očekáváním.

Jurassic Cup - celkové výsledky E1+E2:

D19: 1. Léharová, 2. Šrůtová, 3. Horová

D21: 1. Gomzyk Omová, 2. Wurzelová

D35: 1. Soukupová, 3. Omová

M15: 2. Šimáček M.

M19: 3. Lněnička

M21: 1. Gomzyk, 2. Baier, 3. Oma

Mistrovství Polska - foxoring:

D18: 1. Léharová, 2. Horová, 3. Lněničková

D20: 1. Jelínková, 3. Šrůtová

D21: 1. Gomzyk Omová

D35: 3. Omová J.

M18: 3. Šimáček O.

M21: 1. Gomzyk, 2. Matula

